

Βύρωνος 35 - Λαμία

Προς
Ιατρικό Σύλλογο Φθ/δας

Κα, Κε συνάδελφε

Με αφορμή σχόλιο της εφημερίδας "ΣΕΝΤΡΑ" σε αναφορά του συμπολίτη μας Γεωργίου Σμοκοβίτη προς την Περιφέρεια Στερεάς με θέμα επανασύσταση Πανεπιστημίου Στερεάς και δημοσίευση της εισήγησης στον ΛΑΜΙΑΚΟ ΤΥΠΟ θα ήθελα να σας γνωστοποιήσω τα εξής:

Στην Λαμία με κόπους και αγώνες της κοινωνίας και των θεσμοθετημένων εκπροσώπων της ιδρύθηκε, μικρό όπως κάθε καινούργιο, Πανεπιστήμιο Στερεάς Ελλάδας. Πριν καλά καλά ριζώσει για πολιτικούς λόγους άρχισε η εξακίνωσή του.

Μια ομάδα εκπροσώπων υπό την αρχηγία του κου Σμοκοβίτη πάλευε να ενδυναμώσει και να μεγαλώσει το Πανεπιστήμιο. Μαζί με τον Δικηγορικό Σύλλογο, το Τεχνικό Επιμελητήριο, το Εμποροβιοτεχνικό επιμελητήριο, τον Εμπορικό σύλλογο, τον σύλλογο Βιοτεχνών, την Ένωση Λαμιέων, τον σύλλογο Δικαστικών υπαλλήλων, το Εργατικό κέντρο και την πρωτοβουλία πολιτών για ίδρυση και λειτουργία Πανεπιστημίου Ρούμελης ήταν και ο Ιατρικός Σύλλογος Φθ/δας εκπροσωπούμενος από εμένα, ως τον τότε πρόεδρό του. Ενημέρωσαν, διοργάνωσαν συνεντεύξεις τύπου, συσκέψεις με κ.κ. Δήμαρχο, Νομάρχη, Περιφερειάρχη, Βουλευτές, διοικούσα επιτροπή, ανοιχτές συγκεντρώσεις, αναλύσεις σε θεσμικά όργανα, για να κινητοποιηθούν οι αρμόδιοι αξιωματούχοι που δεν έδειχναν μεγάλη προθυμία.

Με δική τους πρωτοβουλία και με κόπο και έξοδα του κου Σμοκοβίτη, που έγραψε μελέτη - εισήγηση για επέκταση του πανεπιστημίου με ίδρυση σχολής Ελληνικού Πολιτισμού, μελέτη που αγκαλιάστηκε από όλους τους φορείς, γιατί θεωρήθηκε εφικτή καθώς δεν χρειαζόταν όργανα - εργαστήρια και πολλά έξοδα, ήταν θεωρητική σχολή. Η μελέτη ήταν καινοτόμος, γιατί προέβλεπε από το 2010 ξενόγλωσσα τμήματα και δίδακτρα για αλλοδαπούς φοιτητές, αξιοποιούσε τον Αρχαιολογικό χώρο των Δελφών και είχε δυνατότητα να επεκταθεί σε τμήματα μελέτης πολιτισμού χωρών της Μεσογείου. Για όλα αυτά έγινε αποδεκτή το 2011 από το Υπουργείο Παιδείας. Ο κος Αρβανιτόπουλος, πανεπιστημιακός καθηγητής και υπουργός Παιδείας το 2013 με πρόσχημα την εξοικονόμηση χρημάτων "έκλεισε" το Πανεπιστήμιο Στερεάς Ελλάδας και το μετέτρεψε χωρίς καμία αναβάθμιση σε παράρτημα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Είναι λογικό, φρόνιμο και πρόπον, όπως κάθε περιφέρεια και η Περιφέρεια Στερεάς, για να μην νοιώθουν οι κάτοικοί της μειονεκτικά και υποδεέστεροι να αποκτήσει αυτοδιοίκητο και αυτόνομο Πανεπιστήμιο Στερεάς. Το παράρτημα είναι πάντα παράρτημα και η μητρική εταιρεία το μεταφέρει, το κλείνει και σπάνια το μεγαλώνει όποτε θέλει.

Την επανασύσταση του Πανεπιστημίου οι πολίτες όχι μόνον ουδέποτε εγκατέλειψαν ως δικαίωμά τους, αλλά διατηρούν το δικαίωμα ενεργό ως βούληση και ως εντολή και προς την αυτοδιοίκηση και προς την κεντρική εξουσία. Το ΣΥΝΤΑΓΜΑ η Δικαιοσύνη, η Δημοκρατία, ο σεβασμός και η υπερηφάνεια επιβάλλουν ΙΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ - ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ιδιαίτερα στον ευαίσθητο χώρο της παιδείας.

Οι πιο πάνω φορείς χαιρετίζουν την πρόθεση και προσπάθεια της περιφέρειας να εντάξει στα προγράμματά της την επανασύσταση του Πανεπιστημίου Στερεάς και θα χαρούν, αν δουν οι αδράνειες και τα λάθη του παρελθόντος να αντικατασταθούν με ζήλο - επιμονή - υπομονή και μαχητικότητα ώστε όλοι μαζί να ξαναδούμε στην περιφέρειά μας "Πανεπιστήμιο Στερεάς" που θα δυναμώνει και θα μεγαλώνεται. Οι πολίτες θα είναι πάντα μαζί σας γιατί είναι πεπεισμένοι για την πολυσχιδή προσφορά μορφωτική-κοινωνική-πολιτιστική και οικονομική που ένα πανεπιστήμιο συνήθως φέρνει.

Τα παραπάνω γράφονται γιατί η μνήμη των παλαιότερων αδρανεύει και οι νέοι συνάδελφοι είναι δικαιολογημένοι να μην τα ξέρουν, ιδιαίτερα στις λεπτομέρειές τους.

Πιστεύω όμως οι νέοι και παλαιοί συνάδελφοι υιοθετούν την πρωτοβουλία και θα συνδράμουν όπου και όσο μπορούν.

Με εκτίμηση
Κώστας Χαντζής
Χειρουργός Ω.Ρ.Λαρυγγολόγος
Επίτιμος Πρόεδρος Ι.Σ. Φθιώτιδας
Λαμία 28/1/2021